



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

A/51/866
S/1997/289
8 April 1997
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Пятьдесят первая сессия
Пункты 33, 35 и 85 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ
ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА И ДРУГИХ АРАБОВ
НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Пятьдесят второй год

Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Палестины при Организации
Объединенных Наций от 8 апреля 1997 года на имя Генерального
секретаря и Председателя Совета Безопасности

Сегодня, 8 апреля 1997 года, еврейский поселенец-колонизатор совершил ничем не спровоцированный акт, застрелив в городе Эль-Халиле (Хеврон) 24-летнего мирного палестинского жителя Асема Арафу. Израильские солдаты-оккупанты, использующие так называемые "резиновые пули", также застрелили еще двух мирных палестинских жителей, и сегодня на всей территории Западного берега примерно 100 палестинцев получили ранения. Вчера, 7 апреля 1997 года, еще один поселенец-колонизатор обстрелял двух палестинцев в деревне Харбата близ Рамаллаха. Один из раненых находится в тяжелом состоянии. Эти опасные события, особенно террористические акты, совершаемые поселенцами-колонизаторами, отражают новый этап эскалации принимаемых Израилем репрессивных мер, а также ужесточения его враждебной политической позиции.

В этой связи уместно упомянуть о том, что 3 апреля 1997 года премьер-министр Израиля г-н Биньямин Нетаньяху намекнул на возможность появления новых "барухов Гольдштейнов". Гольдштейн был тем террористом, который 25 февраля 1994 года убил более 30 палестинских верующих в мечети Аль-Харам Аль-Ибрагими в Хевроне. Другие поселенцы-колонизаторы даже установили памятник на могиле Гольдштейна в знак уважения к нему. Со своей стороны, Израиль, оккупирующая держава, так и не выполнил резолюцию 904 (1994) Совета Безопасности, которая была принята после этой кровавой бойни.

Обостряя и без того крайне опасную ситуацию, премьер-министр 7 апреля 1997 года на пресс-конференции в Вашингтоне, О.К., выступил с целым рядом необдуманных заявлений, подтвердив намерение Израиля продолжать строительство нового незаконного поселения в Джебель-Абу-Ганейме к югу от оккупированного Восточного Иерусалима. Кроме того, премьер-министр утверждал, что Иерусалим является "израильским городом", полностью игнорируя нормы международного права и соответствующие резолюции Совета Безопасности, а также проявляя неуважение ко всем государствам - членам Организации Объединенных Наций, ни одно из которых не признало провозглашенного Израилем суверенитета над оккупированным Восточным Иерусалимом. Подобные заявления также представляют собой насмешку над достигнутыми сторонами договоренностями о проведении переговоров о будущем Иерусалима. Более того, заявление премьер-министра о том, что оккупированная территория является "нашей землей", граничит с отрицанием взаимного признания между палестинской и израильской сторонами и существования всего мирного процесса.

Серьезное ухудшение положения на местах и усиление опасности срыва ближневосточного мирного процесса в результате незаконных и пагубных действий и политики Израиля подтверждают необходимость скорейшего созыва чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи, с просьбой о проведении которой обратилась Группа арабских государств, для принятия необходимых решений, включая надлежащие коллективные меры государств-членов.

Буду признателен Вам за содействие в обеспечении распространения текста настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 33, 35 и 85 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Д-р Насер АЛЬ-КИДВА
Постоянный наблюдатель от Палестины
при Организации Объединенных Наций
